

FIFA WORLD CUP
Qatar 2022

卡塔尔世界杯·巡礼



B组

盛名之下,英格兰负重前行!

每逢世界大赛,英格兰队总被自家媒体过度“包装”,然而,在即将开赛的卡塔尔世界杯上,“三狮军团”被视为夺冠热门可不是吹出来的。

英格兰队在本届世界杯欧洲区预选赛中以8胜2平、打入39球只丢3球的佳绩,小组头名出线。世界杯分组和伊朗、美国、威尔士三支非传统强队同在B组,小组赛前景一片坦途。

备受期待的英格兰队,进一步将一览众山小,原地踏步或者退后一步将被视为失败。

主教练索斯盖特可能被认为是英格兰队争冠的最弱一环。他最为人诟病的,是战术上过于谨慎,缺乏变化,不善于使用技术型球员。

目前英格兰队阵中,中前场并不乏技术出众的球员,福登、格拉利什、萨卡都具备“战术爆点”的突破和控球能力,但过去几年,索斯盖特未能寻得良方改善球队进攻,更多靠凯恩在中锋位置上做前场唯一的支点。用人方面,索斯盖特更倾向“吃老本”,使用之前世界杯和欧锦赛的老部下,然而现实却逼着他做出改变。

后防线上,凯尔·沃克做了腹股沟手术,中场大将凯·菲利普斯肩部受伤久疏战阵。伤员之外,马奎尔和斯特林本赛季状态糟糕。这四人在索斯盖特的战术体系中都是绝对主力,如何取舍决定着英格兰队的前途。

无论主教练采取哪种战术,凯恩都是英格兰队的“阵眼”。凯恩在中锋位置上作为支点得心应手,过去两个赛季,他在英超联赛中总共打入40球,并送出23次助攻。

今年夏天,英格兰女足历史上第一次捧起欧洲女足锦标赛冠军奖杯。如今,压力来到英格兰男士们这一边。



英格兰队球员凯恩

“波斯铁骑”被寄予厚望

身体强悍、风格硬朗,伊朗队在亚洲几乎难觅敌手,但在世界杯的舞台上,有过5次参赛经历的“波斯铁骑”还不曾闯入过淘汰赛。今年卷土重来的伊朗队,能否打破历史桎梏、力争小组出线?

今年9月,葡萄牙人卡洛斯·奎罗斯再次执起伊朗队教鞭,一方面,临阵换帅、仅留两个多月准备时间给年近古稀的奎罗斯,伊朗人不可谓不冒险;另一方面,奎罗斯是执教伊朗国家队时间最长的主帅,如今阵中大多数球员他都熟知、甚至一手栽培提拔过,此番老帅归位,颇具稳定军心之效。

如今这支伊朗队中,最大牌的莫过于波尔图前锋塔雷米,这位前场核心攻击手身体强壮、冲击力十足,本赛季状态火热。现效力于荷甲费耶诺德队的前锋贾汉巴赫什、英超布伦特福德队中场古多斯、希腊雅典AEK队后卫哈伊萨菲以及身高1米94、擅长大力手抛球的门将贝兰万德,都是阵中重要球员。

本届世界杯,伊朗队首战对英格兰队,尽管很难取胜,但可以给对手制造很多麻烦。次战对威尔士队乃关键之局,必须全力争取胜利,才能掌握出线主动权。伊朗队与美国队的较量,将成为小组赛最后一轮的一大看点。

“小鬼当家”的美国上演“黑马奇迹”?

在缺席2018年俄罗斯世界杯后,经历阵痛和调整的美国队卷土重来,以第三名的成绩从北中美及加勒比地区突围,拿下直接晋级卡塔尔世界杯决赛圈的门票。

如今的美国男足涌现了不少青年才俊,且大多在欧洲联赛踢球。效力于英超切尔西的普利西奇虽然才24岁,已经担起队长重任。22岁的英超利兹联队中场阿伦森、24岁的意甲尤文图斯中场悍将麦肯尼、22岁的意甲AC米兰边后卫德斯特、19岁的德甲多特蒙德中场雷纳、22岁的法甲里尔前锋维阿,也都是美国队“青春风暴”中的重要成员。据预计,美国队将是世界杯中最年轻的队伍之一,平均年龄在24岁左右。

技战术打法方面,美国队更多采用边路进攻。普利西奇盘带和爆发力出众,左边锋出身的他具有极强的内切能力;右路的雷纳既能下底传中,也能内切盘带。另一名进攻手阿伦森能胜任中前场多个位置。利用队伍年轻、体能充沛的优势,美国队能很好地展开高压拼抢和快节奏反击。

相较于中前场的人才济济,美国队的短板在中后场,尤其是门将位置,届时谁将担任美国队的头号门将,需要主教练伯哈特认真考虑。

好在美国队“签运”不错,所在的B组呈现“一超多强”格局,除英格兰队一枝独秀,伊朗队、威尔士队与美国队实力在伯仲之间,都有机会争夺另一个小组出线名额。

年轻、缺乏经验,可能会犯错,同时也意味着无限可能。人们将见证美国队的“青春风暴”,也期待“黑马奇迹”。

贝尔能否扬起威尔士“龙头”?

在最后一刻踏上通往卡塔尔的列车,现世界排名第19位的“红龙”威尔士队重回世界杯正赛,仰赖的仍是作为“龙头”的那个男人——年届33岁的队长贝尔。

这支敢打善拼、喜欢长传冲吊、风格比英格兰队更“英式”的队伍,经常能在一场定胜负的“生死战”中发挥出超强战斗力,但能否经受住世界杯紧凑赛程的考验则需要进一步观察。

球队能走多远的关键,依旧要看“队魂”贝尔发挥如何。贝尔在威尔士队中更多是盘踞中路,依靠抢点和远射建功,在关键时刻,作为顶级球星的贝尔依然有能力左右比赛胜负。

在贝尔身后,老搭档艾伦、拉姆塞均年过30,35岁的主力门将亨尼西也鲜有上阵机会。尽管“年事已高”,这四人仍将是“红龙”在世界杯上铁打的中轴线。不出意外,本届世界杯将成为他们的大赛绝唱,难保不会释放出最后也是最耀眼的光芒。在“四老”身边,丹·詹姆斯、乔·罗登和哈·威尔逊等英超培养出的球员已逐渐打上威尔士队主力。在首次世界杯经历中能够得到老将的指点,将为球队的成功换血奠定基础。

站在新老交替的节点上,威尔士队是跻身强队行列还是就此折戟沉沙,即将在卡塔尔见分晓。

(据新华社报道)



威尔士队球员贝尔

